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Jedinstvo Crkve... 

[...] Poput apostola u narednim vreme-
nima sve do danas djelovali su toliki sveci koji 
su davali život za čistoću i jasnoću, za poslanje 
i djelovanje same Crkve. Oni su bili spremni 
potpuno se podložiti Kristu i njegovim ciljevi-
ma, te za dobro Crkve reagirati poradi Boga i 
snagom njegove prisutnosti i Duha. Danas kao 
da nam nedostaje pastira sa snagom i odlu-
čnošću Duha Svetoga koji će imati vodeću ulo-
gu u Kristovu stadu, a sve više živimo u vre-
menu u kojem svatko radi i misli što hoće. Ta-
ko i naučavamo ne vodeći se Božjom istinom, 
a živimo mimo njegova zakona i volje, na što si 
polažemo pravo u ime pluralizma razmišljanja i 
slobode djelovanja. Sad razumijemo zašto je 
Isus molio za apostole, kao i za one koji će na-
kon njih vjerovati u njega. Jer samo s isku-
stvom njegova uskrsnuća i darom ljubavi mo-
žemo biti vjerodostojna zajednica koja svjedoči 
svijetu i uvodi u zajedništvo s Bogom i one koji 
ne vjeruju. Molimo stoga da se Isusova molitva 
na nama ispuni, te da nam se Krist tako jasno 
očituje i učini nas novim ljudima, opečaćenima 
živim vjerom u uskrsnuće i ukrijepljenima u 
njegovoj neizmjernoj ljubavi. Neka nam podari 
odlučnosti i razbora, kao što je učinio s aposto-
lima i prvom zajednicom, kako bismo u vreme-
nima mlakosti i ravnodušnosti, sebičnosti i zbu-
njenosti, mogli biti prava zajednica vjernika ko-
ja živi u slozi i ljubavi dok ne prispije do slave 
nebeske. 

 
 

 

Majka Božja Kamenitih vrata 
 
 
 

'Majko Božja Kamenitih vrata, zaštitnice grada Za-
greba,moli za nas'. 

Tako su pred glasovitom slikom, u tišini Gornjega gra-
da uz odsjaj svijeća, stoljećima molili Zagrepčani. Blagdan Maj-
ke Božje Kamenitih vrata, koji se slavi 31. svibnja, ujedno je 
i Dan grada Zagreba i Dan kapelanije u PU zagrebačkoj. 

Davne 1242. godine Gradec, današnji Zagreb, Zlatnom 
bulom proglašen je slobodnim kraljevskim gradom. Zlatna je 
bula nalagala da grad mora biti opasan zidinama i utvrdama i 
da se u njega može ući samo kroz gradska vrata. 
             Danas najpoznatija i jedina sačuvana stara gradska 
vrata su Kamenita vrata, za koja se pretpostavlja da su podig-
nuta 1266. godine. Nalaze se u zgradi koja je ostatak utvrde, a 
oblikovana je poput pravokutne kule s kolnim prolazom. 

Početak štovanja Majke Božje Kamenitih vrata po-
vezan je s požarom koji je kasno navečer, s 30. na 31. svib-
nja 1731. godine buknuo u zgradi sjemeništa sv. Josipa i 
proširio se, najprije po cijelom Gornjem gradu, a sutradan i sus-
jednim Kaptolom. U požaru su izgorjela i Kamenita vrata te stan 
u kojem je iznad njih živjela udovica Modlar. Treći dan nakon 
požara, pregledavajući zgarište udovica je u pepelu pronašla 
neoštećenu sliku Svete Marije, kojoj je izgorio samo drveni ok-
vir. O tom čudu brzo se pročulo u Zagrebu. Pobožna je udovica 
pod svodom Kamenitih vrata dala podići mali oltar i tako omo-
gućila svim sugrađanima da štuju tu svetinju. Zanimljivo, stru-
čna komisija potvrdila je da je 1929. godine slika bila zahvaće-
na plamenom, koji je uništio njezinu drvenu podlogu. Pokus je 
dokazao da Majka Božja nije naslikana na materijalu otpornom 
na vatru. 

Slika Majke Božje koja se nalazi u svetištu prikazuje 
Gospu kao vladaricu. Ima žezlo u lijevoj ruci. Desnom pridržava 
malog Isusa koji u lijevoj ruci drži mali globus. Lik Majke Božje 
Kamenitih vrata ugrađen je u oltar s kipovima sv. Petra i Pavla. 
Uz njih se, sa svake strane, nalaze dva bijela anđela koji odaju 
počast Gospi. Na dnu slike je mjesec, a sa svih strana okružuju 
je oblačići. Marija nosi haljinu grimizne boje, a na ramenima joj 
gledamo plašt ukrašen zlatnim zvijezdama. Oltar sa slikom Maj-
ke Božje štiti barokna, izvanredno lijepa ograda, a izradio ju je 
majstor Ivan Korta, 1778. godine. Iznad slike nalazi se Marijin 
pozlaćeni monogram, a Majka Božja sjedi na kraljevskom prije-
stolju. Prilikom dvjestote obljetnice čudesnog očuvanja Gospine 
slike, 31. svibnja 1931. godine, svečano je okrunjena zlatnom 
krunom. 

Kardinal Franjo Kuharić proglasio je 31. svibnja 1991. 
Majku Božju Kamenitih vrata zaštitnicom grada Zagreba.

Neka budu savršeno jedno!  

Gospodin kraljuje, Svevišnji  
– nad svom zemljom. 

  
Gospodin kraljuje: neka kliče zemlja, 

nek se vesele otoci mnogi; 
pravda i pravo 

temelj su prijestolja njegova. 
 

Nebesa navješćuju pravednost njegovu, 
svi narodi gledaju mu slavu. 
Poklonite mu se, svi bozi! 

 
Jer ti si, Gospodine, Svevišnji  

– nad svom zemljom, 
visoko, visoko nad bozima svima. 

 
Otpjevni psalam: Ps 97,1-2b.6-7c.9 

Godina 13 ● broj 541 ● 2022. godina  
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Isusova velikosvećenička molitva 
 
 

Ne molim samo za ove nego i za one koji će na 
njihovu riječ vjerovati u mene: da svi budu jedno kao što ti, 
Oče, u meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu da svijet 
uzvjeruje da si me ti poslao. I slavu koju si ti dao meni ja 
dadoh njima: da budu jedno kao što smo mi jedno – ja u 
njima i ti u meni, da tako budu savršeno jedno da svijet 
upozna da si me ti poslao i ljubio njih kao što si mene lju-
bio. Oče, hoću da i oni koje si mi dao budu gdje sam ja, da 
i oni budu sa mnom: da gledaju moju slavu, slavu koju si mi 
dao jer si me ljubio prije postanka svijeta. Oče pravedni, 
svijet te nije upoznao, ja te upoznah; a i ovi upoznaše da si 
me ti poslao. I njima sam očitovao tvoje ime, i još ću očito-
vati, da ljubav kojom si ti mene ljubio bude u njima – i ja u 
njima.” 

Isusova velikosvećenička molitva završava se 
otvorenim pogledom u budućnost. Isus ne moli samo za 
svoje učenike okupljene s njime na posljednjoj večeri, nego 
i za sve one koji će na njihovu riječ povjerovati u njega. 

To znači da se u zajedništvo s Isusom dolazi preko 
vjere u riječ svjedočanstva njegovih učenika, i da se sadr-
žaj Isusove molitve odnosi na sve ljude koji će se ubuduće 
– kroz čitavu povijest – uključivati u zajednicu njegovih uče-
nika. 

Ta molitva u svojoj srži satkana je od niza glagola 
koji se stalno ponavljaju: vjerovati, upoznati, gledati, ljubiti, 
biti jedno… 

I svi ti glagoli stoje u molitvenom obliku. Isus ne 
izjavljuje nego moli da učenici uzvjeruju, da ga upoznaju, 
da gledaju njegovu slavu, da budu jedno, da u njima bude 
ljubav… 

Imajući na umu da Isus sve te riječi izgovara na 
posljednjoj večeri, to jest neposredno prije svoje muke, kad 
će se učenici razbježati, i prije uskrsnuća kad će ih ponov-
no okupiti i obnoviti, onda je jasno da nijedan od spomenu-
tih glagola u trenutku molitve još nije ostvaren. 

Vjera učenika još uvijek je slaba. Oni još nisu pot-
puno upoznali Isusa. Nisu ga još vidjeli usrksloga i još ne 
gledaju njegovu slavu. Njihova ljubav još nije potpuna i još 
uvijek nisu postali savršeno jedno kao što su on i Otac jed-
no. 

Sve to oni tek trebaju postati, i Isus zato moli. Smi-
sao Isusove molitve, i smisao svake molitve sastoji se u 
upravo u tome: u hodu prema savršenom zajedništvu u 
Božjoj ljubavi. 

Stoga je nama, koji svoje kršćansko učeništvo te-
meljimo na riječima svjedočanstva njegovih prvih učenika, 
Isusova molitva za njih velika utjeha i snažan poticaj. 

Naime, budući da je po samom Isusovom nalogu 
(ovo činite meni na spomen!) upravo posljednja večera po-

stala model okupljanja kršćanske zajedni-
ce, onda nam je utješno što se taj čin zaje-
dništva Isusa i njegovih učenika ne događa 
tek poslije nego i prije velikog otajstva Isu-
sove muke smrti i uskrsnuća – to jest u 
času dok učenici još sve ne razumiju i dok 
su još uvijek izloženi napasti da svoga Uči-
telja ostave. 

Slično kao što u knjizi Izlaska Bog 
ne čeka svoj narod u obećanoj zemlji, nego 
ga On sam izvodi iz egipatskog ropstva i s 
njime je već na putu kroz pustinju, tako je i 
s Božjom prisutnošću s ljudima u Isusu Kri-
stu. 

Kako na početku tako i sada. 
Kao što su bili nesavršeni učenici 

koji su sjedili s Isusom za stolom posljednje 
večere, takvi smo se i mi koji se danas oku-
pljamo na euharistijsko slavlje. Naša je vje-
ra slaba. Naša spoznaja Boga nepotpuna. 
U nama ne vlada savršena ljubav i jedin-
stvo. 

Međutim, ta naša nesavšenost ne 
dokida ni vrijednost naše molitve ni našeg 
okupljanja u Isusovo ime. 

Dolazeći u crkvu mi se predstavlja-
mo pred Bogom i jedni pred drugima onak-
vima kakvi jesmo, ali i onakvima kakvi bi 
htjeli biti. 

Grešni smo, ali se kajemo. 
Naša je spoznaja o Bogu nejasna, 

ali ga tražimo. 
Među nama ne vlada savršena lju-

bav, ali se ipak okupljamo da budemo zaje-
dno, da slušamo istu riječ Božju i da jede-
mo s istoga stola. 

Pa ako je sve to i nesavršeno, to ne 
znači da je i neiskreno. Naša je molitva isti-
nita onoliko koliko je sjedinjena s Isusovom. 
I mi molimo da uzvjerujemo, da ga upozna-
mo, da budemo gdje je on, da budemo jed-
no, da ljubav njegova bude u nama… 

Stoga, ako se u zajednicu njegovih 
učenika uključujemo s vjerom i nakanom da 
doista budemo to što molimo, onda to ba-
rem djelomično već i jesmo. 
 

fra Domagoj Runje 

https://www.franjevci-split.hr/7-vazmena-nedjelja-3/ 

Evanđelje: Iv 17, 20-26 

 U ono vrijeme: 

  

 Isus podiže oči k nebu i pomoli 

se: 

 »Oče sveti, ne molim samo za 

ove nego i za one koji će na njihovu 

riječ vjerovati u mene: da svi budu jedno 

kao što ti, Oče, u meni i ja u tebi, neka i 

oni u nama budu da svijet uzvjeruje da 

si me ti poslao. I slavu koju si ti dao me-

ni ja dadoh njima: da budu jedno kao 

što smo mi jedno – ja u njima i ti u meni, 

da tako budu savršeno jedno da svijet 

upozna da si me ti poslao i ljubio njih 

kao što si mene ljubio. Oče, hoću da i 

oni koje si mi dao budu gdje sam ja, da i 

oni budu sa mnom: da gledaju moju sla-

vu, slavu koju si mi dao jer si me ljubio 

prije postanka svijeta. Oče pravedni, 

svijet te nije upoznao, ja te upoznah; a i 

ovi upoznaše da si me ti poslao. I njima 

sam očitovao tvoje ime, i još ću očitova-

ti, da ljubav kojom si ti mene ljubio bude 

u njima – i ja u njima.« 

IŠČEKIVANJE 'SILE ODOZGOR' 
Započinje Devetnica Duhu Svetom 

Devetnica Duhu Svetom pravo je sredstvo za što bolju pripremu za blagdan Pedesetnice. 

30. svibnja - Dan državnosti 
 
 
 
 

Dan državnosti obilježava se u spo-
men na konstituiranje prvoga demo-
kratski izabranog višestranačkog 
Sabora 30. svibnja 1990. godine.   

https://www.franjevci-split.hr/7-vazmena-nedjelja-3/

